



故意制造车祸诈骗90多万,再次作案因操作不当发生意外 男子骗保开车撞树 失手当场死亡

今年2月12日晚,河南桐柏县公安局110指挥中心接到了一起交通事故的报警。事故地点在距离县城约50公里的程湾镇曹河村,在一条下坡拐弯路口处,交警发现一辆越野车正面撞上一棵直径约50厘米粗的杨树,车辆损坏严重,一名男子躺在车外左侧驾驶室的下方。交警初步判断,死者就是肇事司机。那么,这起事故究竟是如何发生的?交警发现现场疑点重重,于是他们顺藤摸瓜,居然牵出了一起骗保案。

车祸疑点重重 现场勘察很多情况不符常理

警方对事故现场进行了详细勘察,发现这起交通事故似乎并不寻常。桐柏县公安局交警大队事故中队中队长增根说:“正常人在遇到紧急情况时会有个应急反应,他会猛打方向盘。相反,肇事车辆的轮胎是笔直的,没有任何偏移。另外,这么猛烈的撞击,事故车辆的安全气囊都没有打开,路面也没有任何刹车痕迹。”

警方分析认为,事故车辆在面临撞车的紧急情况时,一没打方向,二没踩刹车,且驾驶室的安全气囊并没有打开,这一系列的情况都不符合常理。增根告诉记者:“肇事司机没有系安全带,如果他系安全带的话,安全带和安全气囊是相互作用的,在撞击的一瞬间,安全带保护着人,安全气囊随之会打开。”

经法医鉴定,肇事司机的死亡原因是车辆瞬间惯性力量致使颈椎骨折。“我们联系了报案人胡某畅,胡某畅说,他是去买茶叶路过这里发现这个交通事故。”增根告诉记者,办案民警通过进一步调查得知,肇事司机姓尤,而报案人胡某畅,竟然和尤某是表兄弟。报案人胡某畅当天真的只是恰巧路过吗?

蹊跷层层揭开 肇事的车辆刚买过高额保险

办案民警调取了事发地附近的公共监控视频发现,当天下午事发前的一段时间内,一辆白色轿车始终紧跟在肇事车辆



的后面,那么,这辆白色轿车与肇事车辆之间是否有所关联呢?带着重重疑问,警方找到报案人胡某畅对其进行了询问,事情的真相也就此被一一揭开。据胡某畅交代,事故发生时,他其实正坐在肇事车辆的副驾驶上,因为当时系了安全带,所以并没有受伤。事故发生后,肇事车辆后面的白色轿车也随即来到现场,该名司机与胡某畅合力把尤某抬下了车。

警方觉得这名白色轿车的司机出现在现场似乎有些蹊跷,经过调查,白色轿车司机胡某是南阳唐河县人,经营着一家修理厂并从事二手车交易,巧合的是,尤某驾驶的肇事车辆,就是来自胡某的修理厂。据增根介绍,警方调取这辆车的信息发现,肇事车辆的保险金额很高。“首先,那个座位险在正常之外又买了将近30万的保险,加上车损险共有五六十

万吧,而且还是在保险生效的第一天就发生了事故。”

3人购买二手车 制造多起事故骗保90余万元

警方最终查明这是一起涉嫌故意制造交通事故,骗取车辆保险的案件。那么,司机是否知情,背后的主谋又是谁呢?据警方调查,2024年春节前,犯罪嫌疑人胡某购买了一辆二手越野车后,就开始酝酿如何用这辆车骗取保险金。

桐柏县公安局经侦大队副大队长辛思清告诉记者:“胡某的修理厂是在南阳市唐河县,跟桐柏县属于近邻。他们就以桐柏县为中心,故意制造交通事故。一般就在唐河县周边的桐柏县,专挑偏僻且没有监控的路段,本起交通事故就是发生在



一个乡村道路上。”据警方调查,这起骗取车辆保险金的交通事故,是由胡某、胡某畅、尤某三人共同策划实施。作案过程中,由尤某驾车,胡某畅坐在副驾驶押车,胡某则开着白色轿车紧跟其后充当过路人。没想到的是,事发当天因为司机尤某操作不当,导致他当场身亡。

警方进一步调查发现,犯罪嫌疑人胡某、胡某畅等人相互勾结,先后驾驶车辆人为制造追尾、落水、相撞等事故11起,并以“故意制造事故、虚高报价、低价维修”的方式骗取保险公司保险理赔金90余万元。 据央视新闻网报道

被骗入群购买黄金,付款后平台不发货直接“跑路” 400多名投资人在“麦多多”被骗2000多万元

近日,有网友在名为“麦多多”的电商平台抢黄金,付款后平台不发货不退款直接“跑路”一事引发广泛关注。记者18日了解到,目前多位受害者已经向公安机关报警,上海警方已经立案,“初步统计被骗的有400多人,总金额2000多万元”。而从受害者向记者讲述的被骗经历来看,他们大多在社交平台上分享过投资黄金的信息,或是加入了黄金投资交流群。

骗子又有新套路 主动添加投资者分享抢金秘诀

骗子精心设局,伪装成普通投资者,主动加好友,从一开始分享优惠信息拉近关系,再到推荐“麦多多”平台,晒出自己的投资收益博取信任,一步步诱导消费者“入套”。

来自广东的林雨(化名)向记者介绍,她平时喜欢购买金银饰品,此前也在个人社交账号上分享过回收黄金的相关信息。之后,有网友私信并主动加她微信,向她推荐在“麦多多”购买黄金。“大概是从今年8月开始买的,前后大概赚了1万元。”尝到甜头之后,林雨决定加大投资,甚至不惜刷信用卡透支购买。目前,她在“麦多多”购买的140克黄金,让她损失的金额约为8.4万元。

另一位广西南宁的消费者也分享了类似遭遇。起因是她在小红书发了一条抢购淘宝黄金购物券的帖子,随后就有网友主动来加微信。一开始,双方只是分享电商平台各种黄金优惠券信息,不久后对方告诉她,“麦多多”上可以抢到低于大盘价的特价金条。

“最开始我很警惕不敢抢,她就发自己抢了并成功收回的信息博取我的信任。”该消费者表示,网友不仅会提醒她定

时抢购,还会分享抢金条的技巧。在对方的热心推荐下,她在平台抢购了10克黄金,也收到了真的黄金。之后,她被网友拉入一个微信群,群里每天都有人晒出自己抢到的金条,吸引大家去抢购,其间她也在“麦多多”抢购了上百克黄金。直到11月7日微信群突然被解散,这才意识到被骗。

“我在当地派出所报案,目前是公司法人已经被抓,案件还在侦查中。”该消费者告诉记者。

“麦多多”已被警方立案 消费者组建微信维权群

同样的套路,幸运的是有人发现得及时,快速止损。一位河南网友发帖表示,她是在今年6月加入了某黄金聊天群,随后有群友主动加她微信,从一开始分享优惠信息,到后期开始推荐“麦多多”平台,每天提醒她抢金条。不久后,她在网上发现竟然有网友与她的经历相似,意识到这可能是骗子的套路,于是连夜退掉订单,避免了10万元损失。

公开信息显示,“麦多多”隶属于上海麦个购网络科技有限公司。据天眼查查信息,公司成立于2024年4月23日,经营范围包括互联网销售;服装服饰批发;鞋帽批发与零售;珠宝首饰批发;个人互联网直

播服务等。公司旗下拥有上海麦优汇网络科技有限公司、上海沪腾金珠宝有限公司两家全资子公司,目前这3家公司均处于存续状态,法定代表人均为陈凯文。据了解,目前众多在“麦多多”抢购黄金的消费者已组建维权群,不少受害者表示已向公安机关报警,上海警方已经立案。

四川英济律师事务所高级合伙人执行主任陈逢逢律师指出,本案中,涉事平台(销售者)的行为使消费者合法权益受到损害,违反了《消费者权益保护法》规定,消费者可以向平台要求赔偿。消费者应保留与案件相关的证据材料,以便后续维权使用。至于损失款项是否有可能追回,则是要根据平台(销售者)的资信情况进行判断和确定。

值得一提的是,受害者林雨表示,在发现“麦多多”无法发货之后,她也联系了当初拉她入群的网友,发现是个卖号的。对方表示只是把微信账号租借给了别人,一直租到10月底,但租号的人具体做什么并不清楚。对此,陈逢逢表示,实名认证的微信账号包含公民姓名、身份证号码、手机号码等信息。出租、出售实名认证微信账号,可能被不法分子用于诈骗等违法犯罪行为,买卖微信账号极有可能侵犯公民个人信息。

据《华西都市报》报道

